

**Отчет председателя первичной профсоюзной организации МБОУ
«Многопрофильный лицей имени Г.Курсави» Арского муниципального
района Республики Татарстан Гилязиевой Чулпан Хайдаровны о работе
первичной профсоюзной организации за 2024 год.**

Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Целями и задачами профсоюзной организации лицея являются:

- Постоянно совершенствовать и поднимать уровень развития и укрепления социального партнерства между администрацией и профкомом.
- Активизировать работу профсоюзной организации по представительству и защите интересов членов профсоюзной организации, повышение социальной защищенности работников лицея.
- Совершенствовать локальную нормативно-правовую базу деятельности первичной профсоюзной организации.
- Создавать благоприятные условия труда и отдыха работников лицея.
- Совершенствовать формы и методы спортивной и культурно-массовой работы с членами профсоюза.
- Укреплять и развивать профессиональную солидарность, взаимопомощь и сотрудничества профсоюзных организаций и членов Профсоюза.
- Внедрять в практику работы профкома новые информационные технологии.

Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал лицея, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация заинтересованы в создании

хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно. На сегодняшний день в нашей профсоюзной организации числится 51 человек: из них педагогических работников - 32, технических работников - 19 человек. Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Совместно принимается решение о ходатайстве в связи с присвоением почётных званий, награждении ведомственными и другими наградами членов профсоюза, профактива, педагогов-юбиляров (награжденные за 2024 год Наградами МО и НРТ: Ильясов М.З., Хасанова З.Д., грамотами главы района: Хайруллина А.Р., Маликова Ф.Ф., Давлетшина Г.Р. Ахунов А.В., грамотами РОО: Гилязиева Ч.Х., Ахунова Ч.И., Галимова Г.И.). Для развития творчества, повышения профессионализма педагогических работников, наши коллеги принимают участие в творческих конкурсах «Учитель года», «Лучший классный руководитель», «Педагог дополнительного образования» и другие. Не забываем и о наших ветеранах, ушедших на заслуженный отдых. На все праздники, проводимые в лицее, мы с удовольствием приглашаем наших ветеранов. А также поздравляем их с юбилейными датами. Охрана труда и здоровья за 2024 год случаев производственного травматизма не наблюдалось. По графику проводились периодические медицинские осмотры, все работники прошли обучение по охране труда, инструктажи по охране труда с работниками проводятся регулярно, под роспись. Традиционными стали поздравления членов профсоюза с юбилеями, вручение им денежной премии или памятного подарка в размере 1000 и 1500 рублей на 50,55,60 летний юбилей. Денежные средства профсоюза расходуются для проведения различных праздников, для приобретения новогодних подарков, ко дню защитника Отечества, к Международному женскому дню 8 Марта, для оказания материальной помощи, для объявления соболезнования. Одним из направлений в деятельности профкома является

спортивная работа, культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса, созданию микроклимата, сплочению коллектива. Традиционно мы отмечаем праздники в нашем коллективе, такие как: «Новый год», «День защитника Отечества», «Восьмое марта», «День учителя», «День пожилых людей», «Начало учебного года», «Окончание учебного года». Работники нашего лицея ежегодно участвуют во всех районных спортивных профсоюзных соревнованиях по 11 видам спорта: по легкой атлетике, дартсу, стрельбе, настольному теннису, бадминтону, плаванию, шашкам, шахматам, лыжам, волейболу, легкой атлетике. В этом учебном году на соревнованиях по легкой атлетики Мухаметсафин Рифат Сунгатович заняла 2 место, по дартсу 3 место, по настольному теннису в зональных соревнованиях 1 место, в финальных соревнованиях по настольному теннису 2 место, по бадминтону в зональных соревнованиях Ахунов А.В., Зайнуллина В.Т.-2 место. На соревнованиях по шашкам Ахмадиева Р.Г.-3 место, по шахматам Латыпова Л.Р.- 2 место. Занятия спортом помогают сплотить коллектив, являются средством оздоровления сотрудников и предупреждения профессионального выгорания.» Я, как председатель профкома, провожу информационную работу: своевременно довожу до членов коллектива всю информацию о том, какую работу проводит районная профсоюзная организация. Помогает в работе сайт профсоюза работников образования Арского муниципального района. Там можно найти не только необходимые нормативные документы, но и отыскать ответы на практически любые вопросы, с которыми часто обращаются в профком люди: и по зарплате, и по нормированию труда, и по отпускам дополнительным и учебным, и по пенсионным вопросам, и по коммунальным услугам, и по компенсационным выплатам. Республиканский комитет принял программу «Льготное оздоровление членов Профсоюза». У членов профсоюза появилась возможность поправить своё здоровье в 4-х санаториях РТ: «Нехама» (пос. Петровский), «Сосновый бор» (пос. Васильево), «Жемчужина» (г. Набережные Челны), «Ижминводы»

(Менделевский район). Условия: 30% оплачивает реском профсоюза, 20% - ФПРТ (санатории «Ижминводы», «Жемчужина»), 50% или 70% - сам член профсоюза. При этом – не требуются справки о доходах, недвижимости, инвалидности и т.д. Необходимо только членство в Общероссийском профсоюзе образования. Район активно участвует в программе Рескома Профсоюза «Тур выходного дня». В 2023 году наши члены профсоюза, посетили санатории Васильевский. Подводя итоги проведенной работы за прошедший год, профсоюзная организация планирует уделять особое внимание следующим направлениям своей деятельности в 2024году:

- продолжать работу по привлечению новых членов; • повышать престиж профсоюзного членства;
- развивать систему социального партнерства; • создавать благоприятные условия труда;
- уделять пристальное внимание работе с молодыми педагогами и ветеранами педагогического труда.
- усилить работу по повышению стабильности и эффективности финансовой деятельности ППО;
- повышать активность участия сотрудников в культурно -досуговых и спортивных мероприятиях. Профсоюз сегодня стал другим. В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования требуется все больше знаний трудового законодательства. Члены профсоюзной организации могут получить бесплатную консультацию юриста в лице нашего профсоюзного лидера Харисова Вакифа Вагизовича. Это особенно важно при выходе на пенсию по выслуге лет и достижению пенсионного возраста. Хочется сказать слова благодарности директору лицея Ильясову Максиму Зиннуровичу за социальное партнёрство и взаимопонимание и всем моим помощникам - членам профкома , особенно Сафиуллиной Миляше Маулитовне, Ахметовой Айгуль Айдаровне. Именно через них поддерживается связь с ветеранами, членами коллектива. Хочу так же

поблагодарить членов профсоюзной организации, принимающих активное участие в профсоюзной и школьной жизни.

Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.